



# KESZI HARANGSZÓ

Budakeszi római katolikus egyházközségének kiadványa

2023. december 31.

XXI. évfolyam 44. szám

**Szent Család: Jézus, Mária és József vasárnap**  
„Boldog mindaz, ki féli az Urat, aki az ő útjain jár.”

**December 30. szombat**  
18:00 - +Anna

**December 31. vasárnap**  
Szent Család: Jézus, Mária és József  
08:00 – Peterdy család élő és +tagjai és születendő gyermekükért  
10:00 – +Mária  
18:00 – Évvégi hálaadás

A szentmise olvasmányai:  
Sir 3,3-7.14-17a vagy Ter 15,1-6;21,1-3  
Zsolt 127,1-2.3.4-5  
Kol 3,12-21 vagy Zsid 11,8.11-12.17-19  
Lk 2,22-40

**Január 1. hétfő**  
Szűz Mária, Isten anyja  
**Vasárnapi miserend!**  
08:00 –  
10:00 –  
18:00 –

A szentmise olvasmányai  
Szám 6,22-27  
Zsolt 66,2-3.5.6 és 8  
Gal 4,4-7  
Lk 2,16-21

**Január 2. kedd:**  
Nagy Szent Vazul és Nazianzi Szent Gergely, püspökök és egyháztanítók  
06:30 -

**Január 3. szerda**  
Jézus Szent Neve  
06:30 –

**Január 4. csütörtök:**  
06:30 –

**Január 5. péntek:**  
17:00 - 18:00 – Gyóntatás  
18:00 –

**Január 6. szombat:**  
18:00 – +Mária és Imre

**Január 7. vasárnap**  
08:00 –  
10:00 –  
18:00 –

## *Miserend változás!*

Kristóf atya kórházi kezelése miatt jövő héten módosul a miserend: a hétközi reggel 8 órai szentmisék elmaradnak! Amíg Kristóf atya fel nem erősödik, hogy bemutasson szentmisét, ez így is marad. Természetesen időben tájékoztatjuk a kedves híveket a változásról.

## **Szent Mónika Imaközösség**

A Szent Mónika Imaközösség ismét találkozik január 7-én, vasárnap, a 10 órás szentmisén. A hívek könyörgéséhez a következő kéréssel csatlakozunk: "SEGÍTS MINKET URUNK, HOGY FIGYELEMMEL KÖVESSÜK GYERMEKEINK JELLEMBELI FEJLŐDÉSÉT, ÉS MEG TUDJUK ÓVNI ŐKET A ROSSZ KÖRNYEZETI BEFOLYÁSOKTÓL. A szentmise után összegyűlünk egy rövid imára. Közösségünk egyházközségünk minden gyermekének üdvösségéért imádkozik. Csatlakozni lehet a [bede.bakacs@gmail.com](mailto:bede.bakacs@gmail.com) email címen, vagy a 06 30 951 3368 telefonszámon.

## *Köszönet nyilvánítás*

Ezúton is köszönjük meg e hírlevél hasábjain a cserkészeknek, ministránsoknak, a női és férfi takarító csoportnak és az évek óta segítő testvéreknek a templom karácsonyi felkészítésében. Minden a legnagyobb rendben, gördülékenyen történt.

## *Egyházközségi hozzájárulás*

Nagy segítség az egyházközség ügyei szempontjából, ha az anyagi eszközeinkkel kellő időben és kiszámítható módon tudunk tervezni és azzal rendelkezni.

2023. évre az egyházi hozzájárulás\* fizethető az újságos pulton található postai csekken vagy átutalással (Budakeszi Római Katolikus Egyházközség, 10701180-47037009-51100005, közlemény: „egyházközségi hozzájárulás”) vagy személyesen a sekrestyében, vagy a plébánián a fogadóóra idején.

Az egyházi adó javasolt mértéke: az egész éves jövedelem 0,5 %-a.

**„Bűnök és erények” címmel Ferenc pápa új katekézis-sorozatát kezdett: Őrizzük a szívet!**

December 27-én, Szent János apostol és evangélista liturgikus emléknapián Ferenc pápa megtartotta az év utolsó katekézisét és bejelentette, hogy

„Bűnök és erények” címmel új katekézis-sorozatot kezd. Bevezető elmélkedésének a címe „Őrizzük a szívet!” és ebben a katekézisben az édenkerti megkísértés témájából kiindulva arra figyelmeztetett, hogy a kísértővel soha nem léphetünk párbeszédre, válaszunk csak az elutasítás lehet vele szemben.

A VI. Pál aulában sok ezer zarándok jelenlétében tartott általános kihallgatás kezdetén felolvasták a katekézis bibliai igéjét Márk evangéliumából: „Jézus akkor ismét magához szólította a népet. „Hallgassatok rám mindnyájan – mondta –, és értsétek meg: Kívülről semmi sem kerülhet be az emberbe, ami beszennyezhetné. Hanem ami belőle származik, az teszi az embert tisztátalanná. Mert belülről, az ember szívéből származik minden gonosz gondolat, erkölcstelenség, lopás, gyilkosság” (Mk 7,14-15.21).

### **A Teremtés könyve az ősszülők történetén keresztül mutatja be a gonoszság és a kísértés dinamikáját**

Ma egy új katekézis-sorozatot – egy új ciklust – szeretnék bevezetni a bűnök és erények témájáról – kezdte katekézisét a Szentatya. Induljunk rögtön a Biblia legelejáról, ahol a Teremtés könyve az ősszülők történetén keresztül mutatja be a gonoszság és a kísértés dinamikáját. Gondoljunk csak a földi paradicsomra! – kérte a pápa. Az Édenkert által ábrázolt idilli képben egy szereplő jelenik meg, aki a kísértés jelképévé válik: a kígyó ez az alak, amely csábít. A kígyó alattomos állat: lassan, kúszva mozog a földön, néha észre sem lehet venni a jelenlétét, mert csendben érkezik és jól tudja álcázni magát a környezetében és ez veszélyes. Amikor párbeszédet kezd Ádámmal és Évával, bebizonyítja, hogy ő is egy kifinomult vitakozó. Úgy kezdeményez, ahogy az ember csinálja a rossz pletykák esetében, feltesz egy

rosszindulatú kérdést. Azt mondja: „Valóban azt mondta Isten, hogy nem ehettek a kert valamennyi fájáról?” (Ter 3,1).

### **Isten meg akar óvni minket a mindentudás önteltségétől**

A mondat azonban téves – szögezte le Ferenc pápa. Isten ugyanis a kert minden gyümölcsét odaadta a férfinak és a nőnek, kivéve egy bizonyos fát, a jó és a rossz tudásának fáját. Ennek a tilalomnak nem célja, hogy az embert eltiltsa az értelem használatától, ahogyan néha félremagyarázzák azt, hanem ez a tilalom a tudás mértékét jelzi. Mintha azt mondaná: ismerd fel korlátaidat, ne érezd magad mindenképpen urának, mert minden rossz kezdete a gög! A történet tehát azt mondja el, hogy Isten az ősszülőket a teremtés gazdáivá és őrzőivé teszi, de meg akarja óvni őket a mindentudás önteltségétől, vagyis hogy a jó és a rossz uraivá tegyék magukat, ami persze egy kísértés. Csúnya egy kísértés az még manapság is! – tette hozzá a pápa. Ez az emberi szív legveszélyesebb csapdája. Mint ismeretes, Ádám és Éva nem tudtak ellenállni a kígyó kísértésének. Egy nem egészen jó Istennek az eszméje, aki maga alá akarja vetni őket, befészkelődött az elméjükbe és ettől kezdve minden összeomlott.

### **A rossz nem zajos módon vesz kezdetet, észrevétlen történik**

Ezekkel a történetekkel a Biblia elmondja nekünk, hogy a rossz nem zajos módon vesz kezdetet, amikor egy dolog éppen nyilvánvalóvá válik, hanem a rossz már sokkal korábban kezdődik, amikor elkezdünk elidőzni mellette, amikor a képzeletben melengetjük ezeket a gondolatokat, míg végül a hízogatócsinálások csapdájába esünk. Ábel meggyilkolása sem egy elhagyott kővel kezdődött, hanem azzal a haraggal, amelyet Káin balsorszerűen őrzött, ami végül is egy

szörnyeteggé lett saját magában. Isten figyelmeztető ajánlásait azonban most sem vették figyelembe! – állapította meg a Szentatya. Az ördöggel, kedves testvéreim, nem folytatunk párbeszédet. Soha sincs párbeszéd velem! Jézus soha nem tárgyalt az ördöggel, hanem elűzte őt. Amikor pedig a pusztában kísértést szenvedett, azokra a kísértésekre sem válaszolt párbeszédrel. Egyszerűen csak a Szentírás szavaival szólt, Isten Igéjével válaszolt. De vigyázzatok, az ördög csaló! Soha ne beszélj velem, mert ravaszabb mindnyájunknál és mindent megfizettet velünk. Amikor jön a kísértés, soha ne alkudozzunk velem! Zárjuk be az ajtót, zárjuk be az ablakot és zárjuk be a szívünket is. Így védekezünk a csábításával szemben, mert az ördög ravasz és okos. Szentírás idézetekkel akarta megkísérteni Jézust! Nagy teológussá tette magát ott. Tehát nincs párbeszéd az ördöggel. Jól értsük meg ezt! Legyünk óvatosak! Nincs párbeszéd az ördöggel, és nem engedhetünk a csábításának. Nincs párbeszéd. Jön a kísértés, csukjuk be az ajtót és őrizzük a szívet!

### **Őrködjünk saját szívünk felett! Ne folytassunk párbeszédet az ördöggel!**

Őrködjünk saját szívünk felett! Ezért nem folytatunk párbeszédet az ördöggel. Ezt az ajánlást, hogy megóvjuk a szívünket, megtaláljuk a különböző egyházatyáknál és szenteknél is: Őrizzük meg a szívünket! Ehhez kérnünk kell a kegyelmet, hogy megtanuljunk megóvni a szívet, mert ez egy bölcsesség, hogy miként tudjuk megóvni a szívet. Az Úr segítsen minket ebben a munkában. Am aki megőrzi a szívet, megőrzi a kincsét. Testvéreim, tanuljunk meg megőrizni a szívünket! – zárta ez évi utolsó szerdai katekézisét Ferenc pápa.

Vértessaljai László SJ